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ACTA NÚMERO 39/XIV/1.ª SL 

 

Aos 21 dias do mês de julho de 2020, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura 

e Mar, na Sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes 

da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

        (Presencial e Videoconferência) 

 

1.   Apreciação e votação de atas; 

 

 2.   Discussão e votação na especialidade da PPL n.º 179/XIII - "Altera a Lei n.º 17/2014,de 

10 de abril, que estabelece as bases da política de ordenamento e de gestão do Espaço 

Marítimo Nacional"; 

 

 3.   Discussão e votação na especialidade do PJL n.º 344/XIV/1 (PCP) - "Medidas 

integradas para responder aos efeitos do surto COVID-19 sobre o sector do vinho"; 

 

 4.   Discussão e votação na especialidade do PJL n.º 381/XIV/1 (PCP) - "Cria uma medida 

de apoio aos custos com a eletricidade no setor agrícola e agropecuário (eletricidade 

verde)"; 

 

 5.   Discussão e votação na especialidade do PJR n.º 153/XIV/1 (PEV) - "Sobre a aplicação 

da Lei n.º 27/2016, de 23 de agosto, relativa a centros de recolha oficial de animais e 

proibição de abate de animais errantes"; 

 

 6.   Discussão e votação na especialidade do PJR n.º 224/XIV/1 (BE) - "Monitorização e 

avaliação do programa de apoio à esterilização de animais errantes e de companhia e da 

implementação da rede de centros de recolha oficiais"; 

 

 7.   Discussão e votação na especialidade do PJR n.º 247/XIV/1 (PAN) - "Pela criação de 

um Grupo de Trabalho que promova o acompanhamento da Lei que determina o fim dos 

abates e criação da Estratégia Nacional para os Animais Errantes"; 
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 8.   Discussão e votação na especialidade do PJR n.º 208/XIV/1 (PAN) - "Reforça as regras 

de proteção e bem-estar animal na investigação científica"; 

 

 9.   Outros assuntos. 

 

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que 

cumprimentou todos os presentes. 

 

O ponto 1 da OD, apreciação de atas, foi adiado. 

 

O ponto 2 da OD Discussão e votação na especialidade da PPL n.º 179/XIII - "Altera a Lei 

n.º 17/2014, de 10 de abril, que estabelece as bases da política de ordenamento e de 

gestão do Espaço Marítimo Nacional", foi adiado a solicitação do PSD. 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à Discussão e votação na especialidade do PJL n.º 

344/XIV/1 (PCP) - "Medidas integradas para responder aos efeitos do surto COVID-19 

sobre o sector do vinho". 

Usaram da palavra os Senhores Deputados João Dias (PCP), António Lima Costa (PSD) e 

Francisco Rocha (PS). 

Seguiu-se a votação na especialidade segundo o guião de votações. 

 

O ponto 4 da OD discussão e votação na especialidade do PJL n.º 381/XIV/1 (PCP) - "Cria 

uma medida de apoio aos custos com a eletricidade no setor agrícola e agropecuário 

(eletricidade verde)", foi adiado a solicitação do Senhor Deputado João Dias (PCP). 

 

Nos pontos 5,6 e 7 procedeu-se à Discussão e votação na especialidade do PJR n.º 

153/XIV/1 (PEV) - "Sobre a aplicação da Lei n.º 27/2016, de 23 de agosto, relativa a centros 

de recolha oficial de animais e proibição de abate de animais errantes"; discussão e votação 

na especialidade do PJR n.º 224/XIV/1 (BE) - "Monitorização e avaliação do programa de 

apoio à esterilização de animais errantes e de companhia e da implementação da rede de 

centros de recolha oficiais" e discussão e votação na especialidade do PJR n.º 247/XIV/1 
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(PAN) - "Pela criação de um Grupo de Trabalho que promova o acompanhamento da Lei 

que determina o fim dos abates e criação da Estratégia Nacional para os Animais Errantes". 

Usaram da palavra os senhores Deputados José Luis Ferreira (PEV), Palmira Maciel (PS), 

Maria Manuela Rola (BE), Bebiana Cunha (PAN), António Lima Costa (PSD) Alma Rivera 

(PCP) e Cristina Rodrigues (NICR)Foi votado um texto conjunto, que foi aprovado tendo 

votado favoravelmente o BE, PCP, PEV, PS e NICR e absteve-se o PSD. 

O ponto 8 da OD discussão e votação na especialidade do PJR n.º 208/XIV/1 (PAN) - 

"Reforça as regras de proteção e bem-estar animal na investigação científica", foi adiado a 

solicitação do PAN. 

 

No ponto 9 da OD foram apreciados requerimentos do BE, NICR e PAN sobre o incêndio de 

santo Tirso que vitimou animais em canil ilegal. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Maria Manuela Rola (BE), Cristina Rodrigues 

(NICR), Palmira Maciel (PS), emília Cerqueira (PSD) e João Dias (PCP). 

Os Requerimentos foram aprovados por unanimidade. 

Por último, o Senhor Presidente colocou em apreciação uma proposta de orçamento da 

CAM para a 2.ª sessão, prevendo um aumento de 10%, que foi aprovada. Este aumento 

justifica-se com a previsão de mais visitas da CAM na próxima sessão. 

Gravação: 

http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL1/COM/07_CAM/CAM_20200721_1_VC.mp3  

 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 11:55, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 
 António Lima Costa 
 António Ventura 
 Carlos Eduardo Reis 
 Cecília Meireles 
 Clarisse Campos 
 Cristina Rodrigues 
 Emília Cerqueira 

http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL1/COM/07_CAM/CAM_20200721_1_VC.mp3
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 Fabíola Cardoso 
 Francisco Rocha 
 João Azevedo Castro 
 João Dias 
 João Gomes Marques 
 João Miguel Nicolau 
 João Moura 
 Joaquim Barreto 
 José Luís Ferreira 
 Manuel dos Santos Afonso 
 Norberto Patinho 
 Olavo Câmara 
 Paulo Leitão 
 Pedro do Carmo 
 Santinho Pacheco 
 Alma Rivera 
 Bebiana Cunha 
 Célia Paz 
 Joana Bento 
 Maria Germana Rocha 
 Maria Manuel Rola 
 Palmira Maciel 
 Sara Madruga da Costa 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Cristóvão Norte 
 
 
 
 

Palácio de São Bento, 21 de julho de 2020 

 
 

 O Presidente 
 
 
 
 
 
 

(Pedro do Carmo) 
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